

七十二载，军人本色从未改

——记抗美援朝老兵刘长春

“多少志愿军战士牺牲在抗美援朝战场上，我能够活到现在，看到国家繁荣富强，感到很开心，能把自己的青春献给党和国家更是值得我一辈子骄傲的事。”刘长春是安庆市怀宁县秀山乡西涧村人，抗美援朝战争期间他先后4次负伤，多次立功。如今，91岁高龄的刘长春说起当年的种种经历，仍然记忆犹新。

19岁，入伍保家园

1949年，19岁的刘长春参军入伍。“我从小过着流浪乞讨的生活，年纪稍大点就开始做帮工，多数时候都吃不饱穿不暖，更别提什么理想和目标。我加入部队那天，虽然天很冷，但我穿的却是短袖褂。部队培养了我，给了我更高的理想和目标，那时我就想，从今往后，要把自己的一切都交给党，交给国家。”坐在轮椅上的刘长春打开了话匣子。

1950年6月，刚满20岁的刘长春从原部队调出，加入中国人民志愿军。“我是志愿军15军44师130团2营6连的兵！”至今，老人仍能一口报出了自己当年的部队名称。

1951年初，刘长春跟随部队一路来到鸭绿江边准备入朝参战。“步行跨过鸭绿江大桥的那天，江面上雾气很大，大家都埋头赶路，头顶上时常有敌机盘旋，按照部队‘白天不能有炊烟，晚上不能有明火’的要求，我们每走一步都要万分谨慎，从那一刻起，我感受到了战争气息。”刘长春说。

“那时候我们夜晚赶路，天亮了就要找山沟或坑道隐蔽，行军时尽量穿树林、走山路、绕小道，无论有多困难，我们都不走公路。隐蔽的时候也要时刻观察周边情况，几乎没有休息的时候。连续走了18天，我们才终于到达主战区。”刘长春说，当时自己正年轻，满脑子都想着多消灭几个敌人，根本不觉累。

20岁，接下班长手中的枪

抗美援朝战争第四次战役中，作为新兵，刘长春一

直跟随在班长身边作战。班长身体素质强，作战经验丰富，他总是挡在刘长春的前面，教他如何发现敌人，如何迂回躲避，如何攻击敌人……刘长春说，有班长在身边，他的斗志越来越勇，击毙的敌人也越来越多。“有一天清晨，我和班长连续击毙了不少敌人，我正高兴的时候，只听班长大喊‘趴下来’，几乎是同一时刻，炮弹在我们身边爆炸了。”说到这里，刘长春的眼睛湿润了。被班长推到远处的刘长春只受了轻伤，而班长却浑身多处受伤。

刘长春手忙脚乱地要给班长包扎，却被拒绝了。班长将自己的冲锋枪交给刘长春，并嘱咐道：“小刘啊，我不行了，你把我的这把枪拿好，多消灭几个敌人，早日回到家乡。”而刘长春的班长却将自己永远留在了他身边。在接下来的几轮战斗中，20岁的刘长春都带着班长的枪在战场上英勇杀敌。就在那一年，他加入了中国共产主义青年团。刘长春回忆道，抗美援朝战争第五次战役中，敌军的火力更加凶猛，作战也更加困难。“我们每天都在枪林弹雨中奔跑，早已做好了随时牺牲的准备。在那次战役中我失去了两个手指，腿脚也受伤了。”刘长春说，“炮弹随时在身边爆炸，我的两个手指被炸掉后，我本准备就地处理包扎，可是断掉的手指和皮肤粘连在一起没法处理，我就用牙齿咬，想办法止血后，再上战场。”

“再后来，我的腿也受伤了，但我不想停下来被敌人抓住，于是向着部队行进的方向一直爬行。”刘长春说，他当时只有一个想法，宁愿牺牲也不愿被敌人抓住当战俘。抱着这样的信念，刘长春一共爬行了大约七公里，直到胸口的衣服全部被磨烂，最后幸运地被战友发现，送到医院救治，做了多次手术才挽回性命。

51岁，继续发光发热

1959年，刘长春加入了中国共产党。1981年，离休后的刘长春回到老家怀宁县西涧村定居。一回到故乡，刘长春就腾出自家的住房，添置桌椅，购买书籍、乒乓球等学习资料和文体用品，创办了“农村文化室”，还从自己的工资中拿出钱购买图书、订购报刊。

从1981年开始，刘长春走乡、串社区、进校园，40年时间里跑遍了怀宁县及周边各个乡镇的中学和大部分小学，向中小学生学习革命传统教育报告。

刘长春以一生为笔，书写了不平凡的人生篇章。

(檀志扬)

“科技兴趣课堂” 丰富校园生活



4月12日，阜阳市颍东区和谐路小学学生在创客室里观看机器人演唱歌曲、表演“功夫”。近年来，阜阳市颍东区和谐路小学通过开设科技兴趣课堂，打造创客室、机器人室等特色活动室，让学生自己动手设计、拼装机器人，培养和锻炼学生的创新思维与实践能力，感受科技魅力。 王彪/摄

马鞍山警方破获特大跨境网络赌博案

涉案资金流水达600亿元

本报讯 记者4月7日从安徽省打击治理跨境赌博新闻发布会上了解到，经过八个多月的连续作战，马鞍山警方破获一起特大跨境网络赌博案，斩断一条以淫秽表演诱使网民参与网络赌博的犯罪链条，涉案资金流水高达600亿元。

2020年3月31日，马鞍山市公安局得到线索：有网民举报一款名为“樱花直播”的手机软件涉嫌网络色情、赌博等违法犯罪活动。当地经开公安分局初步调查发现，这是一款从事色情直播和网络赌博等犯罪的软件，该辖区某公司机房一台服务器提供下载链接。

警方立即成立专案组展开调查。经查，2019年10月起，这款软件打着社交软件的旗号，诱导网民下载安装。手机软件内分视频和游戏两大板块，视频板块开设80余个直

播间，“美女主播”通过淫秽表演吸引用户购买“金币”刷礼物，通过会员充值等方式获利。同时，主播诱导会员利用该软件的游戏板块参与网络赌博。软件内的游戏页面链接到境外的网络赌博网站，用户通过网络充值“金币”，在网站内进行百家乐、炸金花、斗牛等赌博游戏。

据警方介绍，该软件里的人气女主播日均访问量超过2万条、充值记录过万条。客服人员操控后台，修改胜率，让赌客最初尝些“甜头”，最终难逃“十赌十输”的悲剧。

随着调查的深入，这个集境外组织、业务推广、资金结算、淫秽揽赌的犯罪集团浮出水面。2020年4月底开始，警方分赴多地展开收网。截至目前，该案共抓获犯罪嫌疑人66名，已全部被依法移送起诉。

(本报记者 魏如冰)

退伍不褪色——

蚌埠90后小伙成功捐献造血干细胞

4月12日上午，经历四个半小时的血液采集，蚌埠市90后退役军人、造血干细胞捐献志愿者王财政在中国科技大学附属第一医院顺利捐献288毫升造血干细胞混悬液，为一名血液病患者送去了康复的希望。据了解，王财政是蚌埠市第10例、我省第302例造血干细胞捐献者。

无偿捐献 助力患者重生

27岁的王财政是个精神干练、富有爱心的小伙子。受家庭影响，他从高中时期便有了无偿献血的想法，奈何受年龄限制，一直未能完成心愿。为了弥补缺憾，大学期间王财政积极参加无偿献血活动，在献血时详细了解了造血干细胞捐献的有关知识。

2018年9月，即将前往部队服役的王财政及时联系了蚌埠市中心血站，详细询问了捐献造血干细胞的流程，并在入伍前的最后一次献血中主动留下血样，成为中华骨髓库的一名造血干细胞捐献志愿者。

今年年初，退役后在新马桥镇政府上班的王财政突然接到了蚌埠市红十字会工作人员打来的电话，称他与一位身患血液病的中年女性初配成功，询问他是否愿意捐献造血干细胞，挽救这位患者的生命。

接到电话的王财政没有丝毫犹豫，当即表示愿意捐献。由于患者病情较为严重，时间就是生命，接下来的高分辨检测、体检等捐献资格筛查需要同步进行。而此时的王财政正处于备考公务员的关键时刻，但他依然坚决服从蚌埠市红十字会的安排。蚌埠市红十字会立即启动绿色通道，确保捐献各环节顺利进行。

“既然选择了成为一名造血干细胞捐献志愿者，我就会将捐献进行到底。”备考期间，王财政时不时向蚌埠市红十字会询问捐献进度。确认各项检测指标合格后，他悬着的一颗心这才落了地。

4月7日，王财政在固镇县雷锋车队志愿者的护送下，到中国科学技术大学附属第一医院注射动员剂，以

促进造血干细胞大量生长释放到外周血中。4月12日中午，王财政捐献的造血干细胞混悬液将第一时间送至患者医院，助力生命之花重新绽放。

牢记初心 彰显军人本色

虽然血液采集的时间较长，但在王财政看来，和挽救一条生命相比，这些都不是事。“我感觉精神还不错，身体各方面都很正常，顺利捐献也算了却了我一桩心事。”捐献完毕，王财政表示，在部队服役的时候，他还担心因执行任务，工作人员联系不上他，没想到刚退役就匹配上一名患者。

在部队服役期间，王财政加强训练，努力学习，凭借出色的表现和能力，受到所在部队嘉奖一次。

部队经历让王财政深刻认识到生命可贵，为人民服务的初心也将跟随他一辈子。从部队退役后，他在基层为民

江淮警事

保持通话20分钟 警方救下轻生少年

本报讯 4月10日，舒城县公安局指挥中心110报警服务台突然接到一名男孩打来的电话，称自己想要跳楼轻生。为准确锁定男孩位置，110接警员和他持续通话20分钟，直到救援人员赶到其身边，避免了一起悲剧的发生。

当日16时37分，舒城县公安局指挥中心110接到一名男孩打来的电话，他略显突然地询问接警员：“我现在从这里跳下去，你们来得及来救我吗？”接警员立刻警觉起来，借助手势和纸笔向值班长报告了这一情况。

“你有什么事，可以跟我说一下。”接警员一边安抚男孩情绪，一边引导其说出身份信息和所在位置。男孩一开始并不配合，在接警员的耐心劝导下，他慢慢打开了心扉，说出了自己的年龄及其母亲的联系方式。值班长立刻拨通其母亲电话，确定男孩所在位置。随后，其他接警员迅速指令辖区派出所、巡警和消防救援部门火速赶到现场。

“他们来了，我不要他们过来！”看到救援人员靠近，男孩情绪又激动起来。此时，接警员绷紧了神经，想方设法稳定男孩情绪，同时耐心向他解释救援人员是来帮助他的，劝导他回到安全位置。

当电话中听到救援人员将男孩成功救下的声音，接警员悬着的心才放了下去，结束了这一连线20分钟事关生死的电话。

(姚婷婷 王可海)

运血车发生交通事故 交警紧急转运“救命血”

本报讯 4月7日下午，亳州市区一辆运载着血浆的救护车与一辆面包车发生交通事故。交警骑着警用摩托车，在尽可能短的时间里顺利把血浆送到了医院，为手术赢得了宝贵时间。

当天下午，一辆救护车沿芍花路自西向东行驶至魏武大道路口时，与一辆由南向北的面包车相撞，所幸并无人员伤亡。监控视频显示，事故发生时，东西方向行驶的信号灯为红灯。

“救护车上的工作人员称，他们刚从血站取血回来，医院正在进行手术，急需往手术室送血浆。”亳州市交警一大队魏武中队执勤交警介绍，工作人员十分着急，请求交警帮他们尽快把血浆送到医院。

时间就是生命。一名交警骑着警用摩托车载着带着血浆的工作人员，仅用8分钟就到达了大约6公里外的医院。等候在医院的医护人员拿到血浆后，迅速送进了手术室。

“根据《中华人民共和国道路交通安全法》，警车、消防车、救护车等特种车辆在执行紧急任务时享有道路优先通行权，可以鸣笛亮灯，过往社会车辆应给予其让道，而且在确保安全的前提下，特种车辆可以不受信号灯、行驶方向等限制。”交警介绍，特种车辆在行使道路优先权而违反交通规则行驶时，一定要在确保安全的前提下通行。(赵宏卫)

15年“黑户”终于有了户口

本报讯 “太感谢你们了，我女儿终于有了户口，可以帮她办医保了……”4月8日上午，在宿松县公安局凉亭派出所户籍服务大厅，凉亭镇东山村祝福组居民施运华向民警表达自己的感激之情。

原来，今年3月，凉亭派出所组织社区民警深入辖区东山村祝福组入户走访时，得知居民施运华53岁的女儿施启凤没有户口，给生活带来许多不便。民警随即上门了解情况。原来，1992年施启凤嫁到了太湖县城西乡，并将户口从凉亭镇迁入城西乡。2000年施启凤与丈夫闹离婚并回到宿松娘家居住。2002年，太湖县人民法院判决两人离婚。2019年，施运华前往太湖县公安局城西派出所给女儿办理身份证时，才发现女儿的户口已于2006年被当地公安机关注销。后来，因施启凤一直在外地务工，其户口始终未予补登。

民警了解情况后，建议施运华在凉亭派出所为其女儿补登户口。为顺利给施启凤补登户口，凉亭派出所多次组织民警前往城西派出所，核实施启凤户口迁入、登记和被注销的具体过程，并走访了施启凤的前夫、凉亭镇东山村村委会干部及当地居民。经过半个多月的走访取证，民警最终完成了所有调查工作。

4月8日，经宿松县公安局审批，凉亭派出所成功为施启凤补登了户口。此时，施启凤正在外地务工，得知消息后，她兴奋不已，打电话委托父亲前往派出所，这才出现了本文开头的一幕。

(孙春旺 贺永红)

服务窗口工作，他认为无论从事何种工作，要始终不忘军人初心，干一行爱一行，扎根基层努力为民谋福祉，展现新时代退役军人的风采。“生命弥足珍贵，希望更多的人加入造血干细胞捐献志愿者队伍，接力爱心、挽救生命。”王财政的话很朴实。

蚌埠市红十字会相关负责人介绍，人体的造血干细胞具有很强的再生能力，捐献造血干细胞一至两周内，血液的各种细胞恢复到原来水平，因此捐献造血干细胞不会影响健康。该负责人表示，希望更多的人加入造血干细胞捐献志愿者队伍，为等待新生的患者送去生命的希望。

(刘洋)